



ΣΠΥΡΟΣ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ
Διοικητής Δημόσιας
Υπηρεσίας
Απασχόλησης
(ΔΥΠΑ)

Η ΔΥΠΑ έχει μετεξελιχθεί σε στρατηγικό εταίρο του ανθρώπινου δυναμικού

Τα τελευταία χρόνια η ΔΥΠΑ ακολουθεί μία δυναμική και εξωστρεφή πορεία, συνεπής στη δέσμευσή μας να «ξυπνήσουμε» τον κοιμώμενο γίγαντα που ήταν ο τότε ΟΑΕΔ και να τον μετατρέψουμε σε έναν φορέα ευέλικτο, αποτελεσματικό, ο οποίος δεν θα είναι αποκομμένος από την κοινωνία, αλλά θα αφουγκράζεται τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων και των ανέργων.

Προς αυτήν την κατεύθυνση δρομολογήσαμε μία σειρά μεταρρυθμίσεων οι οποίες βασίζονται σε τρεις άξονες: Στην αναδιοργάνωση της λειτουργίας της, ώστε να είναι μία σύγχρονη, ευρωπαϊκή υπηρεσία απασχόλησης, που θα εξυπηρετεί ταχύτερα τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, στον εξοπλισμό μας με νέα ψηφιακά και καινοτόμα εργαλεία που στηρίζουν τους ανέργους και στην προσήλωσή μας σε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την ουσιαστική αναβάθμιση δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, μέσω ενός νέου συστήματος επαγγελματικής κατάρτισης.

Τα αποτελέσματα των προσπαθειών μας είναι ορατά και μετρήσιμα. Τα τελευταία 4,5 χρόνια πάνω από 170.000 άνεργοι βρήκαν δουλειά μέσα από τις δράσεις μας, σημειώνοντας ρεκόρ προ-

ολήψεων, ενώ η ΔΥΠΑ «τρέχει» το μεγαλύτερο πρόγραμμα κατάρτισης που έχει γίνει ποτέ στη χώρα, αξιοποιώντας 1 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, με στόχο να έχουν πιστοποιηθεί, μέχρι το 2025, σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες 500.000 Έλληνες. Ήδη είμαστε στα μισά αυτού του δρόμου, καθώς 270.000 Έλληνες έχουν ολοκληρώσει προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και έχουν λάβει πιστοποιήσεις. Μέσα στον μήνα ξεκινάμε μία μεγάλη δράση κατάρτισης για 50.000 ανέργους και εργαζομένους, με έμφαση στις πράσινες δεξιότητες, εναρμονισμένοι σε όσα επιτάσσει το σύγχρονο εργασιακό πεδίο.

Παράλληλα, αξιοποιώντας τα εξειδικευμένα στελέχη μας και στο πλαίσιο της βούλησής μας να αναβαθμίσου-

με τον τομέα της συμβουλευτικής ως σημαντικού πυλώνα της σύζευξης προσφοράς και ζήτησης εργασίας, ξεκινάμε ομαδικά εργαστήρια συμβουλευτικής, που πλέον θα πραγματοποιούνται από τα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2). Για τον μήνα Απρίλιο η ΔΥΠΑ θα υλοποιήσει 33 διά ζώσης εργαστήρια σε 24 περιοχές σε όλη την Ελλάδα.

ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Άμεσα ξεκινά και ένα νέο πρόγραμμα στήριξης 25.000 νέων 18-29 ετών, οι οποίοι βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης. Η δράση απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για την ένταξη στην αγορά εργασίας συγχρηματοδοτείται με 200 εκατ. ευρώ

από το νέο ΕΣΠΑ. Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε και στον τομέα του τουρισμού, αναγνωρίζοντας το σοβαρό έλλειμμα στην εύρεση κατάλληλου προσωπικού, που αντιμετωπίζει ο τουριστικός κλάδος.

Με δράσεις όπως η διοργάνωση Ημερών Καριέρας για τον Τουρισμό, τις διαδικτυακές Ευρωπαϊκές Ημέρες Τουρισμού -η δεύτερη θα γίνει στις 15 Απριλίου- όπου φέρνουμε σε επαφή Έλληνες και Ευρωπαίους πολίτες που αναζητούν εργασία, με τις επιχειρήσεις του κλάδου στην Ελλάδα που αναζητούν προσωπικό, αλλά και με τη νέα καινοτόμα πλατφόρμα που θα βγει στον αέρα σύντομα, η οποία θα ενισχύει το λεγόμενο job match ανάμεσα σε εργοδότη και εργαζόμενο.

Τέλος, πριν από έναν χρόνο ακριβώς επανεκκινήθηκε με πρωτοβουλία της κυβέρνησης και την καθοριστική συμβολή της ΔΥΠΑ η στεγαστική πολιτική στη χώρα μας, έπειτα από μία δεκαετία αδράνειας. Ήδη μέσα από το Πρόγραμμα «Σπίτι μου» πάνω από 5.200 νέοι και νέα ζευγάρια απέκτησαν ήδη το σπίτι τους.

Θα συνεχίσουμε το ίδιο δυναμικά με στόχο η ΔΥΠΑ να εδραιώσει τον ρόλο της ως ένας στρατηγικός εταίρος του εργατικού δυναμικού της χώρας μας. ☐

